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Kevesebb szó, több tett.
Kassa, április 6.

Bármilyen nagy jelentősége van e 
pillanatban a választói reform kérdé­
sének, azt végre is be kell ismernie 
mindenkinek, hogy addig amig ez a 
reform megalkottatik, az ország egyéb 
ügyei se maradhatnak elintézés nél­
kül. De még bizonyosabb az, hogy 
magát a választói reformot sem le­
het megalkotni jelszavakkal, hanem 
csak konkrét javaslatokkal. Ha akár 
az egyik, akár a másik tábor jelsza­
vait vizsgáljuk, könnyen rájövünk, 
hogy ezekből a jelszavakból egyetlen 
törvényparagrafust sem lehet megfo­
galmazni. Választói reform mindenütt 
a világon úgy készült, hogy a kor­
mány elkészítette a javaslatot legjobb 
hite és tudomása szerint, a közvéle­
mény megbírálta, a parlament vitatta, 
tárgyalta, módosításokkal — ha kel­
lett —• megjavította és végül elfo­
gadta.

Ha az a tábor, mely a koalíció 
felbomlása és a parlament teljes el- 
züllése után is azért küzd, hogy Ma­
gyarországon ne legyen rend, ne le­
gyen alkotmányos kormányzat, mun­
kás parlament, hanem legyen zavar, 
anarchia, a választói jog kérdését 
használja fel arra, hogy a tömeg-in­
dulatokat és szenvedélyeket felkorbá­
csolja, minden kormányzást és min­
den törvényhozói munkát megakadá­
lyozzon, azt értjük, de hogy abban 
a táborban is, a mely állítólag ki 
várija az alkotmányos rend helyreál­
lítását, a tartalmas erőgyüjtő kor­
mányzati és törvényhozói munkát, ott 
is megragadnak a választói jog egye­
lőre üres jelszavain s egymással száll­
nak ádáz tusára, ez olyan rejtély, 
melyet egyelőre aligha lehet meg­
érteni.

Értsük meg végre, hogy a parla­
menti reform mindenütt a világon bé­
kés és kompromisszumos reform­
munka gyümölcse és nem ádáz har­
cok eredménye, ahol a győző diktálja 
a feltételeket a legyőzöttnek. Minden 
politikai irány, minden párt, minden 
osztály olyan választói jogot követel, 
mely neki legkedvezőbb a szavazati 
jog korlátozásában, a kerületek be­
osztásában, a szavazás módjában. De 
minden pártot, minden osztályt, er­
kölcsi törvények arra kényszerítenek, 
hogy párt- és osztályérdekükön felül-

állónak tekintsék az ország egyete­
mes nagy érdekeit. Ez a törvény adja 
meg végül minden választói reform­
nak a békés, engesztelő megegyezés 
karakterét. Akik tehát ma is ott tar­
tanak még, hogy üres és tartalmatlan 
jelszavakkal izgatják a tömegeket, 
azok nemcsak az ország békés hala­
dását akadályozzák, de akadályozzák 
azt is, amiért állítólag küzdenek: 
magát a választói reformot.

A politikai színtérről.
(Miniszterek a választójogról. -— Függet­
lenségi szervezkedés Abaujban. — Szalay 
László programmbeszéde. — A munka­

párti kerületek.)
Hieronymi, aki Kőbányán beszélt az 

odavaló nemzeti munkapárt alakuló nagy­
gyűlésén, nem helyezkedett feltétlenül az 
általános, egyenlő választói jog alapjára. 
Székely igazságügyminiszter viszont a leg­
radikálisabb választói reform hívének mon­
dotta magát. Az ellentét a két nyilatkozat 
között csak látszólagos. Mert tény — mind 
a két beszédben van erre utalás hogy a 
kormány, amely ebben a Kérdésben mind 
ezideig nem foglalt állást, abban a szüksé­
gességben teljesen egyetért, hogy a reform­
nak okvetlenül meg kell óvni a magyarság 
és az intelligencia fölényét. Ha pedig ezt a 
szükségességet szem előtt tartja a kormány, 
a reform terjedelmének és minemöségének 
megállapítása már olyan résziutkérdés, a 
melynek megoldása nehézséget okozni egy­
általában nem fog.

Bizonyos is, hogy a kormány, ha a 
választójogi reformjavaslat megalkotására 
kerül a sor, teljesen az addig összegyűjtött 
statisztikai és egyéb adatokhoz szabja állás­
foglalásai s nem fog engedni hangzatos jel­
szavak formájában megnyilatkozó külső be­
hatásoknak. Ilyenekben pedig nem lesz 
hiány, a hogy nem volt hiány eddig sem.

Holnap csütörtökön délelőtt a Schalk- 
ház-szálloda egyik emeleti kistermében 
Abauj-Torna vármegye függetlenségi érzelmű 
közönsége gyűlést tart, melynek tárgya a 
függetlenségi párt újjászervezése. A gyűlés 
— az előjelekből Ítélve — népesnek 
Ígérkezik.

A színi kerület Kossuth-párti jelöltje 
Szalay László volt főispán, akinek javára 
Hadik János gróf átengedte a kerületét, a 
legközelebb beszámoló beszédet mond, a 
melyre számos kassai tisztelője elkíséri. A 
progratnmbeszéd napja még nincs pontosan 
meghatározva, de egy közeli ünnepnapra 
fog esni.

A megyei politikai körök megállapo­
dása szerint a szikszói és a szepsi kerület­
ben nem állít ellenjelöltet az ellenzék. Mind­
két kerületben a nemzeti munkapárti jelöl­
tek megválasztása biztos. Noha különösen a

szikszói kerület erősen függetlenségi érzel­
mű, a megállapodást híven betartják a füg­
getlenségi választók s teljes őszinteséggel 
támogatják Darvas Bélát, aki már képvi­
selte a kerületet s egyénileg is népszerűségnek 
örvend. A szepsi kerület Darvas Ferenc mun­
kapártit fogja a parlamentbe küldeni. A vá­
lasztás egyhangú lesz, mert az ellenzék 
jelöltet nem állít. Darvas Ferenc, aki testvér­
bátyja a szikszói jelöltnek, a Csereháton 
nagy közkedveltségnek örvend, akinek meg­
választását szívesen fogadják.

Hajsza a betörő után.
Kifosztott műszaki üzlet. 

Suszter volt a betörő-
A kassai rendőrség ma ügyes lógást 

csinált. Letartóztatta az április hó elsején 
elkövetett betörés tettesét. A nyomozás si­
kere Kepes Tibor detektív fáradtságot nem 
ismerő munkájának eredménye. Az esetről 
tudósilónk a következőket jelenti:

A betörés.
Április hó 1-én reggel Oberländer 

Adóit motor és kerékpár gyárat kellemet­
len meglepetést érte. Üzletének kirakatját 
egy ismeretlen egyén feltörte, az üveget be­
zúzva a helyiségbe hatolt s az üzletből kö­
rülbelül 800 korona értékű gummitömlőket, 
kerékpár lámpákat, alkatrészeket ellopott. S 
ki mint dolgát jól végezte, nagy óvatosság­
gal, minden áruló nyom hátrahagyása nélkül 
elmenekült.

Oberländer Adolf feljelentésére Cselényi 
Béla rkapitány, a bűnügyi osztály vezetője 
a nyomozással Kepes detektívet bízta meg, 
aki azonnal megkezdte

a nyomozást.
A betörés színhelyén megállapította, 

hogy a kirakatot egy kulcs segélyével fe­
szítették fel és a tettes egy vézna ember 
lehet, mert a bezúzott kirakat üvegen 36 
cm. szélességű nyilas volt, a melyen ke­
resztül behatolt a betörő. Ebben az irány­
ban Kepes detektív nagy körültekintéssel 
tovább nyomozott és rövid idő múlva az

első nyom
birtokába jutott. Tegnap a detektív kipuha­
tolta, hogy egy fiatalember Grauer János 
kerékpárkészitűnek egy belső kerékpár gum- 
mitömlőt 3 kor. 60 fillérért eladott, A detek­
tív a gummit lefoglalta és megállapította, 
hogy az eladott gummitömlő az Oberländer- 
féle betörésből származik. Graner János kö­
zölte a detektivvel a gummitömlőt eladó 
fiatalember személyleirását és ennek alapján 
Zbuckó Nándor 18 éves asztalosinas szemé­
lyében kinyomozta, akit azonnal előzetes 
őrizete alá vett, előállította a rendőrségre, 
ahol Zbuckó Nándor akként vallott, hogy 
néki a gummitömlőt egy Pető nevű cipész­
segéd adta — eladás céljából.

A gyanú ezáltal a megnevezett cipész­
segéd ellen irányult, Kepes detektív csakha-
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mar előállította Pető Sándor 48 éves cipész- 
segédei. A lakásán találta s onnan hozta a 
rendőrségre a rettentően megrémült embert. 
Előbb azonban lemérte Pető Sándor mell­
kasát s a kapott mérték megegyezett a ki­
rakat üvegén talált nyílás méreteivel. Ez is 
megerősítette gyanúját, hogy Pető lehetett 
az a vézna ember, aki a kis nyíláson ke­
resztül behatolt Ober.ander üzletébe.

A vallatás.
Cselényi Béla rendőrkapitány elé ve­

zette a gyanúsított tettest, aki gyakorlott szem­
mel rögtön felismerte Pető Sándorban a 
bűnöst. Szokott módján, barátságosan kezdte 
faggatni Petőt, aki bevallotta, hogy a gummi- 
tömlőt ő adta Zbttckó Nándornak eladás 
végett, de azzal védekezett, hogy ő meg 
a színház előtt egy ismeretlen embertől 
kapta a gummi tömlőt. A kapitány intett 
Kepes detektivnek, aki eltávozott, magához 
vette Kolozsvári detektívet és Pető János 
Bubics Zsigmond utca 21. számú lakásán 
megejtette a házkutatást, mely azt eredmé­
nyezte, hogy az Ober:ander-féle betörésből 
származó kerékpáralkatrészek, gummitöm- 
lők, lámpa, pedál, táska, utipárna s b. elő­
kerültek, ezeket lefoglalta és a rendőrségre 
beszáliitotta.

Pető János vallatása újra kezdődött. 
Újabb mesével állt elő, azt vallotta, hogy a 
lefoglalt kerékpár alkatrészeket ő Haaz Gyu­
la mechanikus gyakornoktól kapta. Kepes 
detektív Haaz Gyulát is előkeritette, aki sírva 
vallotta, hogy ő Petőt sohasem látta és ez 
beigazolást is nyert, mert előbbi tanuk iga­
zolták, hogy Haaz abban az időben, amikor 
Pető János vallomása szerint néki a betö­
résből szármázó kerékpár alkatrészeket át­
adta, footballozott. Ekkor Pető János 
végleg megtört és

beismerte,
hogy a betörést ő maga követte el, el­
mondta, hogy miképen és ez igazolta Ke­
pes detektív 4 napon át végzett nyomozá­
sát. A rendőrség Pető Jánost letartóztatta.

ÁnrirÁndrássy nagy kavahaz
Fő-utca 8 5. szám.

(Aiulrássy-palota.)
Modern, úri kénye emmd beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Klókelő társa^ugox itl találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.
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HIKE K.

napok beálltával a gyermeknap nálunk is 
megtartható legyen. Azon nemes célok, me­
lyeket a helybeli gyermekvédő liga követ, 
bizony sok áldozatba kerülnek. Ilyen első 
sorban a napközi bölcsőde (entartása, hol 
közel 50 gyermek, köztük 25—30 csecsemő 
részesül reggeltől estig gondos felügyelet és 
ápolásban, kiknek tápláló édes anyjuk gond­
talanul végezhetik a gyárban napi munká­
jukat. A liga hölgybizottságának gondos fel­
ügyelete alatt történik három hónapon át 
naponta átlag -400 gyermeknek jó reggeli 
tejjel és zsemlével való ellátása, mi a ligá­
nak tetemes költségébe kerül. Továbbá ár­
vák, özvegyek és betegek gyámolitása és 
támogatása is igen sok esetben eszközölte­
tik. Szaiay Lászlóné úrnő, mint a liga lel­
kes és farndhatatlan elnöke, e napokban 

I fogja a hölgybizottságot értekezletre össze­
hívni, hogy a gyermeknapi teendőket rész­
letesen megbeszeljék és a megfelelő előké­
születeket megtegyék.

— Honvédtisztek továbbképzése. A 
Hadsereg Írja : A honvéd tisztisarjadék ki­
képzésének és a honvédtisztek továbbkép­
zésének egységes rendszerbe foglalása érde­
kében fontos változás történt legu óbb a 

: honvédelmi minisztérium ügybeosztásaban. 
Eddigelé ugyanis a honvédtisztek tovább­
képzésének vezetése, nevezetesen: a hon­
védségi szakképző intézetek, azaz a törzs- 
tisztjelültek továbbképzésire szolgáló tájé­
koztató tanfolyam, a hadiiskolára előkészítő 
felsőbb tiszti tanfolyam, a századosi rend­
fokozat elérése előtt elvégzendő kerületi 
tiszti iskolák és központi lovas iskola ösz- 
szes ügyei, valamint a honvédliszteknek a 

j közös hadsereg különleges tanfolyamaiba és ; 
intézeteibe való vezénylése, továbbá a ma­
gyar katonai irodalom fejlesztésével kap­
csolatos ügyek (tiszti könyvtárak, altiszti 
olvasószobák, legénységi olvasmányok, Ma­
gyar Katonai Közlöny stb.), úgyszintén a 
katonai sportoknak s végül a polgári ifjú­
ság katonai nevelésének ügyei — a szerve­
zési és csapatkiképzési teendők mellett 

! az 1. osztály ügykörébe tartoznak. Ezentúl i 
mindazon felsorolt ügyek, melyek a tiszti- j 
sarjadéknak kiképzésével, mint a tisztek to- i 
vábbképzésenek alapjával szoros összefüg­
gésben vannaK, a 11. osztály ügykörébe 
fognak tartozni, mely osztály eddig csak a 
nevelő- és kepzőimézetek ügyeit intézte. 
PJzen újítás célja, hogy a honvéd tisztikar , 
kiképzése és továbbképzésé az összes 
idevágó tényezők figyelembe vétele mellett

egységes rendszerbe foglaltassák.

— Magyar városok kongresszusa. A 
magyar városok országos kongresszusának 
állandó bizottsága ma délelőtt ülést tartott 
Bárczy István dr. székesfővárosi polgármes-

Szózat. Énekli a Kassai Zenekedvelők Dal- 
eg>lete. 2. Ünnepi beszéd. Tartja Siposs 
Aladár dr., kamarai titkár. 3. Ünnepi szava­
lat, Komjáthy Jánosné mondja. 4. „Szé­
chenyi és a politika.“ Kérészy Zoltán dr., 
jogakadémiai igazgató előadása. 5. Arany­
tól „Széchenyi emlékezete." Szavalja Grósz 
Sándor dr., ügyvéd. 6. Hősök sírja. Énekli 
a Kassai Zenekedvelők Dalegylete. 7. Hym­
nus. Énekli az ünneplő közönség. Kilátásban 
van még a honvéd zenekar közreműködése. 
Az ünnepély 1910. április 10-én d. e. pont­
ban 11 órakor kezdődik. Eöttevényi Nagy 
Olivér dr. vezetése alatt működő rendező­
ség fogja végezni az ünnepélyen a rende­
zői teendőket. A nagy rendező bizottság még 
e hó 8-án, pénteken este 6 órakor is tart 
ülést a kamarán a tanintézeteknek kiosz­
tandó jegyek tárgyában. Az ünnepély ren­
dezésének összes költségeit a kamara vál­
lalta magára. A belépés ingyenes ! Pénteken 
délelőtt az összes kassai iskolák Széchenyi- 
ünnepélyeket tartanak.

—■ Tanácsos vagy tanácsnok? Ara­
don érdekes feljelentést tárgyalt a közigaz­
gatási biróság. A város egyik árvaszéki ül­
nöke feljelentette egy másik tisztviselőtársát, 
mert az állítólag jogtalanul használja a 
„közművelődési tanácsos“ címet. Szerinte a 
helyes cim a „tanácsnok,“ amit a községi 
törvény szellemével védelmez. Tanácsos az, 
akitől tanácsot kérnek, aki tanácsot adhat, 
a tanács tagjai azonban nem adnak egyen- 
kint tanácsot, hanem együttesen, véleményt 
adnak és szavaznak. A tanácsnok, éppen 
azért, megrövidítése ,,a tanács tagja“ liosz- 
szabb címnek. A feljelentett városi tanácsos 
jogi képviselője ezzel szemben védelmezte 
úgy jogi, mint gramatikai szempontokból a 
„tanácsos“-! cim jogos használatát. Ez 
ügyben a biróság szakértők kihallgatását 
rendelte el. Aradon most érdeklődéssel vár­
ják a megindult kanapé por befejezését. 
Minden esetre addig, mig az udvari taná­
csosok és királyi tanácsosok nem adnak 
tanácsot, a városi tanács tagja inkább hasz­
nálhatja a tanácsosi, mint a kevésbé ma­
gyaros tanácsnoki címet.

— Vivóakadémía Kassán. Horváth 
Lajos kiiünó vivómesterünk c hónap folya­
mán a Tarsalgási-egylet nagytermében vivó- 
akadémiát rendez. A vivomesternek sike­
rült az akadémián való részvételre meg­
nyerni az ország legjobb vívóit, mestereket 
és bajnok amateurokat, valamint a kassai 
helyőrség legjobb vivőit. A vivóakadémián 
ezen kívül fellépnek a mester tanítványai is. 
Az érdekes sportesemény valószínűleg ápri­
lis 17-én fog lefolyni. A részletes program- 
mot a legközelebb közöljük.

— Gyöngyélet. Widder Móric 6G-os

— Küldöttség a főispánnál. Az Abauj- 
Torna vármegyei korcsmáros ipartársulat 
küldöttsége ma délelőtt tisztelgett Sziklay 
Ede főispánnál. A küldöttséget Zahler Ala­
dár dr. társulati ügyész vezette, aki tolmá­
csolta a megyei korcsmárosok üdvözletét s 
egyben felkérte a főispánt, hogy vállalja el 
a májusi kongresszus alkalmával a korcs­
márosok deputációjának a pénzügyminiszter 
elé való vezetését, abból a célból, hogy a 
kormány szüntesse meg a korlátolt italmé­
rési engedélyek további kiadását. Sziklay 
Ede szívesen fogadta a küldöttséget s meg­
ígérte, hogy hajlandó a deputáció élére ál­
lam. Szintén károsnak tartja, hogy a szö­
vetkezetek italméréssel toglalkoznak s ez 
ellen a maga hatáskörében támogatni fogja 
az ipartársulatot.

— A gyermekvédő liga gyermeknapja. 
Mint az egész országban, úgy Kassán is 
megindult a mozgalom, hogy a tavaszi szép

i tér elnöklese és Harrer Ferenc dr. főtitkár 
: előadása mellett. Az ülésen résztvett hu­

szonöt város polgármestere. A tanácskozás 
főtárgya volt a városok segélyezésére vonat­
kozó törvényjavaslattal szemben való állas- 

, foglalás. Azután megbízta az állandó bizott­
ság W'ennes Jenő győri polgármestert a kö­
telező tüzkárbiztositásra vonatkozó előadói 
javaslat elkészítésével. Elhatározta a bizott­
ság, hogy üdvözli Telbisz Károly temesvári 
polgármestert huszonöt évi polgármestersége 
alkalmából. Bárczy István dr. elnök két 
órakor berekesztette az ülést, amelyet del- 

i után folytatnak. A délutáni ülésen hir 
szerint — szóba kerül a városi párt meg­
alakításának ügye.

— A Széchenyi emlékünnep. Szép 
számmal gyűltek össze társadalmunk vezető 
emberei a kereskedelmi és iparkamara nagy 
tanácstermében tegnap, hétfőn d. e. 11 óra­
kor a Széchenyi emlékünnep megbeszélé­
sére. Az értekezlet az emlékünnep végleges 
műsorát következőkben állapította meg : 1.

gyalogos katona tegnap megszökött ezredé­
től. Körözik,

— Szökött diák. Kozák Ernő nyíregy­
házai 14 éves IV. pulgári iskolai tanuló egy 
szép napon fogta magát és se szó, se be­
széd, nyakúba fogta tarisznyáját s elhagyta 

: a szülői házat. A nyíregyházai rendőrség 
táviratilag értesítette az esetről a főbb állo­
másokat, a megszökött fiú pontos leírását 
adván. Ennek alapjan sikerült őt tegnap a 

I vasúti állomáson elfogni. Az örvendetes 
„lelet“-ről táviratilag értesítették aggódó 
édesanyját, ki bizonyára hálás szívvel gon­
dol a kassai ügyes rendőrségre.

—- A hadseregnek szállítandó cikkek 
mintái. A Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetsége tudvalévőén megkereste volt 

! Schönaich báró közös hadügyminisztert, hogy 
a kiirt szállítás alkalmával a szállítandó cik­
kek mintái, amennyiben természetük meg­
engedi, költségmegtérités ellenében szolgál­
tassanak ki az ajánlattevőknek. A hadügy- 

! miniszter most Hieronymi Károly kereske-
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delemUgyi miniszter utján arról értesítette a 
szövetséget, hogy kérelmét teljesítette és en­
nek megfelelően módosította az ajánlattételre 
vonatkozó utasításokat. Ez nagyban meg 
könnyíti azt, hogy a magyar iparosok is 
résztvehessenek a közös hadsereg pályáza­
taiban.

— A vízvezeték öblítése. A közmüvek 
igazgatósága értesíti a közönséget, hogy a 
vízvezetéki hálózat öblítése ma este 9 óra­
kor veszi kezdetét s három napig tartani 
fog. Ez idő alatt a viz kissé zavaros lesz.
A város egyes pontjain erősebb zavarodá- 
sok fognak mutatkozni.

— Templomban tilos a gramofon. 
Dr. Vaszary Kolos hercegprímás most bo­
csátotta közzé az esztergomi főegyházme­
gye papsága számára ez évi körleveleit. A 
VI. számú körlevélben a rítusuk kongregá­
ciójának egy kérdés kapcsán tett azon dön­
tése, hogy templomokban gramofont hasz­
nálni nem szabad, még akkor sem, ha a 
beléjük énekelt szöveg teljesen liturgikus 
jellegű is.

— Drótnélküli táviró — zsebben. 
Cerehotani tanár hétfőn este Berlinben az 
„Uránia“ egyesületben nagy közönség előtt 
bemutatta találmányát, a drótnélküli zseb- 
távirót. Az egyszerű szerkezet egy kis fa- j 
szekrényben van. Elülső részén óralapféle 
van, amelyen azonban számok helyett be­
tűk vannak. Egy mutató forog körben és 
jelzi a táviratozott betűt. A tanár által be­
mutatott kísérletek jól sikerültek. A táviró 
nincs meghatározott távolsághoz kötve.

Kutyaharapások. Tegnap délután 
nagy csoport ember verődött össze a Kos- : 
suth Lajos-utcán. A kerékpáron haladó 
Hercz Adolf órást és a közvetlen utána jö- i 
vő Veres Sándor hivatalszolgát ugyanis egy 
nagy kutya megharapta. Mivel lehetséges, 
hogy a kutya veszett állapotban volt, a két 
sebesültet a legközelebbi rendőrőrs a Mol­
nár-féle gyógyszertárba vezette, hol sebeiket 
kimosták és bekötözték.

Ezen kívül még két esetet jelentet­
tek be a rendőrségen.

Lencsés Ferenc 8 éves fiúcskát a Szepsi- 
uton egy nagy fekete kutya marta meg, 
Csintalan Bertalant pedig Tumidajszky Fe­
renc kutyája.

— Gyufamonopólium. A magyar 
pénzügyi kormány a siralmas költségvetési 
helyzetre való tekintettel, minden bevételt 
szívesen fogad és már régebbi idő óta a 
gyujtóegyedáruság kérdését a magyar vi­
szonyok szempontjából is tanulmányoztatja 
és a hazai gyufagyárak a megmondhatói, 
mennyi kérdésre igyekszik tőlük az utóbbi 
időben információkat kapni. A gyujtóegyed­
áruság közvetlen behozatala azonban nehéz 
kérdés, főleg nálunk és Lukács László pénz­
ügyminiszternek is tapasztalnia kellett, hogy 
az erre vonatkozó számításoknál a kincstár 
erősen a sötétben tapogatódzik. Ezen segí­
tene ugyan az, ha osztrák mintára teljesen 
kiszolgáltatná magát a Lánderbanknak, de a 
pénzügyminiszter ezt a megoldást nem tartja 
egészen megfelelőnek és nem is akarja 
megengedni, hogy ezen a téren a Länder­
bank tranzakció befejezett tények elé állít­
sák a kincstárt. Épen ezért a magyar pénz­
ügyi kormány inkább hajlik arra a tervre, 
hogy átmenetileg előbb a gyujtó-adót lép­
tessék életbe, a melynek meg van az az 
előnye, hogy szilárd alapot teremt a mono­
póliumnak esetleg későbbi időben való élet- 
beléptetésére nézve. Ha azonban az osztrák

kormány az egyedáruság tervéhez ragasz­
kodik, nem marad más hátra, mint tisztán 
ebben a kérdésben állást foglalni és az elő­
tanulmányok befejezése után a pénzügymi­
niszter nemsokára abban a helyzetben lesz, 
hogy a kérdésnek ebben a részében is meg­
állapíthassa a magyar kormány álláspontját.

Sxin hti'sC

Színházi műsor:
SZERDÁN : Trenek báró.
CSÜTÖRTÖKÖN : Liliomfi.
PÉNTEKEN : Takarodó.
SZOMBATON : A tavasz.
VASÁRNAP : d. u. A sutét pont.

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN: Vera Violetta.

— Trendé báró. Albini hatásos, szép 
muzsikéju operettje tegnap ment harmad­
szor nagy számú közönség előtt. A szerep­
lők közül zajos sikere volt Váradi Margit­
nak, valamint nagy tetszés kisérte Csanádi, 
Tihanyi és Ujváry játékát.

— Liliomfi. Szigligeti Ede, a klasszi­
kus magyar drámaíró egyik mulatságos 
vigjátékát újítja föl holnap csütörtök este a 
kassai társulat. Liliomfi énekes vígjáték 
kerül színre, amelynek humora, vig cselek­
ménye az idők során sem veszített fényé­
ből, hatásából. A repriz élénken foglalkoz­
tatta a szereplőket, akik mindannyian am­
bícióval készültek az előadásra. A címsze­
repet Virányi Sándor játsza, mig a többi 
szereposztás a következő: Szilvássy pro­
fesszor Bartlia, Camilla Vagoné, Mariska 
Csanádi Irma, Szeliemfi vándorszínész Fa 
ragó, Schvarc pesti fogadós Tihanyi, Adolf 
fia Sziklay.

Várady Margit jutalomjátéka. A 
kassai Nemzeti Színház közkedvelt prima­
donnája Várady Margit, szombat estére ju­
talomjátékot kap az igazgatóságtól. A tavasz 
cimü operett szobaleány szerepét adja, a ki­
tűnő énekesnő, akinek ünneplésére erősen ké­
szülnek nagy számú tisztelői. Váradi Mar­
git mint értesülünk, a jutalomjátékból neki 
járó jövedelmet, az ököritói katasztrófa ál­
dozatainak fogja felajánlani. Ez a nemes 
elhatározás finom művészi lelkűidének bi­
zonysága.

— Takarodó. Beyerlein német szerző 
szenzációs hatású dramaja, mely megrázó 
naturalizmussal világit be a kis garnizonok 
életébe, péntek este színre kerül. A milita- 
rizmus maradiságát ostorozza ez a darab, 
egy mindvégig izgalmas drámai cselekmény 
során. A színház műsorán már két eszten­
deje nem szerepelt a darab, mely annak 
idején mindenfelé nagy hatást keltett. A ta­
karodó három főszerepét Harsányi Margit 
(Volhardt Klári), Majthényi László (Höven 
hadnagy) és Bartha István (Volhardt törzs- 
őrmester) játszák. A többi szereposztás a 
következő: Baunevitz kapitány Bihari,
Lauffen hadnagy Virányi, Orneisz őrmester 
Ungváry, Kelbig káplár Bársony, Mihalek 
ulánus Ujváry, Gróf Lehdenberg Faragó.

Berger nagy Hávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye

Hangversenyek mindennap.
Chilírifjói Kinyimből asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.
A választások kiírása- 

Május véién választás
Budapest, április 6.

A ma délelőtt 10 órakor megkezdődött mi­
nisztertanács csak délután két órakor ért 
véget. A minisztertanács megállapodásra ju­
tott a földmiveléstigyi államtitkárság betölté­
sére nézve. Az államtitkár Kazy József mi­
niszteri tanácsos lesz.

Ugyanakkor megállapítást nyert Klein 
Ödönnek a sajtóosztály főnökének valóságos 
osztálytanácsossá leendő kinevezése.

A minisztertanács után megbeszélés 
folyt a választások kiírásáról. A miniszter- 
tanács abban állapodott meg, hogy a vá­
lasztásokat május végére Írják ki.

Khuen-Héderváry legközelebb Bécsbe 
i utazik, hogy a király elé terjessze Kazy 

Józsel és Klein Ödön kinevezését. Ugyan­
akkor a király előzetes jóváhagyását fogja 
kérni a választások május végére való ki­
írásához.

Lukács László holnapi királyi kihallga­
tása az uj koronajáradek kibocsátásával 
áll kapcsolatban.

Mjnisztertariács
Budapest, április 6.

Ma délelőtt minisztertanács volt a mi­
niszterelnöki palotában. A tanácskozás dél­
előtt 10 órakor kezdődött. Ezen tanácsko- 

■ zásból kifolyólag Lukács László és Flazay 
í Samu miniszterek ma Bécsbe utaznak. Lu­

kács holnap délelőtt kihallgatáson jelenik 
: meg a királynál.

Választási hírek.
Budapest, április 6.

Apponyi Albertnál ma egy jászberényi 
küldöttség járt és felajánlotta neki a man­
dátumot, mit az elfogadott.

Esztergom, április 6.
Az esztergomi kerület Kálmán Gusztá­

vot, a kereskedelmi államtitkárt fogja a je­
löltség elfogadására kérni.

Törökszentmiklós, ápril 6.
Dr. Tarján Miklós lép föl itt negyven- 

nyolcas szocialista programmal. Ellenfele 
Somogyi Aladár Justh-párti lesz.

Justh körútja
Zombor, április 0.

Justh Gyula ma Aradra érkezett, ahol 
nagy lelkesedéssel fogadták. Délután Zen­
tára megy.

Eperjes, április ti.
A héthársi kerületi munkapárt a man­

dátumot Péchy Zsigmondnak ajánlotta föl.

Zichy Aladárné mejhalt.
Budapest, április ti.

Ma reggel Zichy Aladár grófné, szül. 
i Hunyady Henrietta grófné, a király sze- 
j mélye körüli volt miniszter neje meghalt. 

Pár nap elő't Bársony István dr. az egye­
temi női klinika vezetője súlyos operációt 
végzett rajta, de a grófnő szervezete nem 
tudta az operáció következményeit elviselni.

Gzárári Zoltán állapota.
Budapest, upriiis ti.

A szerencsétlenül járt urlovas állapotá­
ban örvendetes javulás állt be. Az éjét nyu- 
godtabban töltötte, de nagyon panaszolja a 
fejében levő fájdalmakat. Ma reggel kivitték 
hozzá Korányi professzort, aki megállapí­
totta, hogy a beteg állapota javult, de az 
elvitelét még nem engedte meg. Felesége 
állandóan a beteg mellett van.

Női- Férfi, CheVreaux, Box,

cipők a 
legjobbak
barna és fekete

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

cipők egységára K 16*50. "
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A kassai A nd rássy kávéház­
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal
újra rendbehozva, uj posztóbevonással

= eladó. ==
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény- 
ooo ben részesülnek. o o o
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési R. T. Budapest, 
Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

Iá:
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrá.ssy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr, Halmi Béla és dr. Halmi Felix
iití> véllek társirodája.

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

Jéggyári berendezés
óránként 4^0 kg. munkaképes­
séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű liidegfi-de^/tó- és 
jéggépeket gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor

Komptoiris ta
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelmi irodában azon- 
== nal fölvétetik. = 
Cim a kiadóhivatalban.
.Előkelő hazai népbiztositó társaság

fix fizetés mellett üz= 
letszerzőt és di|be = 
szedőt keres azonnali 
lim felvételre. .

Vim a kiadóhivatalban.

A Kassai Jelzálogaik
= részvénytársaság. =
Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szán).
FlfnnSfl hpfptplfPt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
LllUynU UCIPICbCI iegeiönyösebb feltételek mellett.

VpQ7 PQ p[oH értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket. 
tuot. Po ClflU j(jegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

I

Gázcoaks-ra ss=
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk,

ÁRAK KICSINYBEN:
Darabos Coaks ....................  Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ .................... „ 4.40, 100

ARAK NAGYBAN
Darabos Coaks Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ ....................  Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázeoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknól általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coaksszükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár es villamtelep Igazgatósága,
KM

EBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ES MALÁTAGYÁR.

Telefon ; 78. KASSA Alnpittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR §É§ KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem-Nsgyct* küldemények saját jéggel hü- 
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA,


